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ACTA DE LA SESION ORDINARIA DE LA JUNTA MUNICIPAL DE DISTRITO CENTRO-
ARROYO-LA FUENTE CELEBRADA EL 3 DE OCTUBRE DE 2022 

 
ASISTENTES: 

 

Presidente: 
 

D. Felipe Pinel Sánchez-Aparicio. Grupo Municipal PSOE 
Vicepresidenta:  

 

Dª. Ana María Pérez Santiago Grupo Municipal PSOE 
Vocales 

 

D. José Miguel Aguilar Fernández Grupo Municipal PSOE 
D. José Carlos Bravo Yerro Grupo Municipal PSOE 
Dª Margarita López Retamosa  Grupo Municipal PSOE  
Dª Mª Ángeles Camacho Zayas Grupo Municipal Partido Popular  
D. Javier Valenzuela Ballesteros Grupo Municipal VOX  
Dª Mª Antonia Pérez Arrabal FAPA Giner de los Ríos 
D. Carlos Javier Vadillo Martínez Consejo de la Juventud de Fuenlabrada 
Dª Jessica Rocío Ramos Justo Asoc. Arriba El Perú Carajo – Mesa convivencia 
D. Julián Maeso Moreno ACD Miraflor 
D. Leoncio García García  Casa Regional Andaluza de Fuenlabrada (suplente) 
Dª Dolores Monzón Ballesteros AVV Valdelafuente 
D. Manuel Barba Alfaro AVV Las Eras – La Fuente (Suplente) 
D. Fernando Redondo Alonso AVV Fuensur 
Dª Fe Rodríguez Escolar AVV Casco Antiguo 
D. José Antonio Vázquez Arias AVV Casco Antiguo 
  
AUSENTES  
  
D. José Luis Rojo Barroso Grupo Municipal PSOE 
D. Juan Pablo Camacho Serrano  Grupo Municipal PSOE 
Dª. Pilar Carpintero Montejo Grupo Municipal PSOE 
Dª. Piedad García Bravo Grupo Municipal PSOE 
D. Mario Cabanillas Vega Grupo Municipal Ciudadanos 
D. Israel Chacón Abad Grupo Municipal Ciudadanos 
D. Julio González Velarde  Grupo Municipal Unidas Podemos-IU-GF 
D. Virgilio Ortega Carriedo  Casa Regional Andaluza de Fuenlabrada 
Dª Maria Nieves Cuevas Álvarez Asociación Mayores El Arroyo (justificada ausencia) 
Dª Ana Torrijos Jiménez  AVV Valdelafuente  
Dª Candida Sanchez Minguez  AVV Las Eras-La Fuente 
Dª Sagrario Amador Lominchar AVV Fuensur 
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En Fuenlabrada, siendo las 19:03 horas del día 3 de Octubre de 2022, se procede a la 

celebración del Pleno. Bajo la presidencia de D. Felipe Pinel Sánchez-Aparicio y en el 

Salón de Actos de la Junta Municipal de Distrito Centro - Arroyo – La Fuente, previa 

convocatoria al efecto, se reúnen en pública Sesión Ordinaria, los señores/as vocales que 

figuran anteriormente, asistidos por mí, Dª. María del Carmen Martín Consuegra 

Fernández Caballero, Secretaria Delegada por Decreto 2020/3544 de fecha 10/06/2020, 

que doy fe del acto, con arreglo al siguiente orden del día:  

 

Punto 1º.- Minuto de Silencio en memoria de las mujeres muertas víctimas de la 
violencia de género y en el entorno familiar. 

Según lo acordado en la Comisión Permanente celebrada con anterioridad. El 
presidente toma la palabra en relación al orden del día, referente al punto 1, minuto de 
silencio en memoria a las mujeres muertas víctimas de la violencia de género y en el 
entorno familiar, se hace extensivo dicho punto, al fallecimiento del compañero de la 
Concejalía de Deportes, Emilio. 

Todos los asistentes a esta sesión guardaron un respetuoso minuto de silencio en 
memoria de las mujeres víctimas de la violencia de género y en el entorno familiar.  

Cumplimentado el minuto de silencio por los miembros del Pleno y por el público 
asistente se pasa al siguiente punto del Orden del Día. 

 

Punto 2º.- Aprobación del acta de la sesión anterior. 

Habiendo recibido todos los presentes el acta en el momento de la convocatoria, 
se procede a dar la palabra por si hay alguna cuestión al respecto o si se aprueba dicha 
acta.  

No habiendo ninguna objeción, EL PLENO DE LA JUNTA DE DISTRITO aprueba 
por unanimidad por parte de los presentes, el acta del Pleno Ordinario de 6 de junio de 
2022. 
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Punto 3º.- Nombramientos de nuevos vocales. 

• Con fecha 26 de septiembre de 2022. El Alcalde, Francisco Javier Ayala Ortega, 

firmo el decreto: 2022/8093, por el cual se procede hacer el nombramiento del 

vocal suplente como consecuencia de la renuncia del mismo: 

Se pasa a dar lectura a los puntos de resolución: 

Primero.- Cesar por renuncia voluntaria a Dª Carmen Vallejo Baratas como vocal suplente 

del Grupo Municipal Unidas Podemos–IU-GF, y nombrar a D. Felipe Gutiérrez Pérez como 

vocal suplente del Grupo Municipal Unidas Podemos–IU-GF en la Junta Municipal de 

Distrito Centro Arroyo La Fuente.  

Segundo.- Notificar la presente Resolución a los interesados. 

Tercero.- Dar cuenta al Pleno Municipal de la presente Resolución.  

Lo que firma en Fuenlabrada el Alcalde Presidente con fecha 26 de Septiembre de 2022. 

Toma la palabra el presidente, procede a darle la bienvenida a D. Felipe Gutiérrez Pérez 

aun estando ausente y esperemos que tenga una buena estancia en este Pleno. 

 

Punto 4º.- Información del presidente. 

 

El presidente comunica que es una alegría volver a ver a todos los presentes, después del 
periodo estival, espero que todos hayan tenido unas felices vacaciones, a algunos y 
algunas he tenido la suerte de poder haberles visto anteriormente a la celebración de este 
Pleno, como a otros no he tenido oportunidad de verles, desearles que hayan tenido un 
feliz verano y que hayan tenido unas felices fiestas a pesar de que las hemos tenido 
ensombrecidas por el fallecimiento de este compañero, que se anteriormente hemos 
rendido el minuto de silencio de este pleno.  
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Iniciado el curso escolar, se retoman la celebración de los Plenos con la alegría e ilusión, 
que siempre tenemos y esperemos que vengan con las pilas cargadas, sobre todo y me 
dirijo a mi lado derechos en el cual están ubicadas las asociaciones de esta JMD.  

El presidente traslada la información acerca de las distintas Áreas que se haya producido 
en nuestra junta de distrito. 

 
Trasladar que desde la concejalía de Participación Ciudadana, el pasado 15 de 

septiembre, se ha reanudado el servicio de atención ciudadana en todas las juntas de 

distrito en horario habitual. 

Os recuerdo que en nuestra JMD la atención son los lunes y miércoles de 12:00 a 19:00, 

en este mismo edificio. 

Para pedir cita sigue siendo llamando al 010 o en la Pág. Web del Ayuntamiento de 

Fuenlabrada. 

Desde la concejalía de Bienestar Social, nos informan de, como ya hemos comentado en 

otras ocasiones los Centros de Servicios Sociales atienden; de lunes a viernes de 8:30 a 

14:30 h y de lunes a jueves de 16:00 a 19:00 h, con cita previa y en los casos de 

URGENCIA se hará A TRAVÉS DE POLICÍA LOCAL.  

Destacar que se va a realizar un proyecto para luchar contra la brecha digital y 

garantizar el acceso a la ciudadanía las herramientas digitales mediante el cual se 

programaran distintos talleres, se difundirá material didáctico y se atenderán demandas en 

línea de aquellos colectivos que tiene más dificultades para el acceso a las herramientas 

digitales y a la administración. Apoyándoles a la hora de la tramitación y gestiones con la 

propia administración publica. Decir también y recordar que se retoma el Programa de 

voluntariado se va a realizar un nuevo curso de formación para las personas que deseen 

formar parte del cuerpo de voluntarios/as de la concejalía. El único requisito que se pide 

es ser mayor de edad o mayor de 16 años con autorización.  

También, mencionar, que el Programa PISA, (Prevención e Intervención Social con 

Adolescentes) dirigido a adolescentes entre los 12 y los 17 años, ha comenzado su 

programación y se pueden encontrar talleres de prevención de drogodependencia y 

adicciones tecnológicas, formativos prelaborales, educación de calle y apoyo psicológico. 

Desde la Concejalía de Deportes, haceros saber que en el mes de septiembre dieron 
comienzo las actividades de las 28 Escuelas Deportivas en las diferentes disciplinas. Se 
encuentra abierto el plazo de inscripción directa para las plazas libres. Toda la información 
se puede encontrar en la web de deportes. 

Destacar que durante este mes se va realizar 8 eventos deportivos entre los que destacar 

la visita que se va a realizar en el día de hoy en Institutos de Secundaria por parte de 

Adriana Cerezo, deportista española que compite en taekwondo y participó en los Juegos 

Olímpicos de Tokio 2020; la cual esta intercambiando con nuestro chicos y chicas su 
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experiencia con la que se pretende de alguna forma instruir a los chicos a la práctica 

deportiva y encaminarles hacia la practica deportiva. 

Informar que se va a celebrar la XXIV Media Maratón de 10km el domingo 16 de octubre  

y la MasterClass con Estefanía Gutiérrez, Coach deportivo y atleta de crossfit el 21 de 

Octubre. 

Terminar informando, puesto que tiene que ver con nuestra junta, que se ha rehabilitado 
los vestuarios del Pabellón “El Arroyo”; y se han colocado nuevas canastas. Y destacar 
que hay algunas novedades con actividades como el pre-deporte, para niños de entre 4 y 
6 años, con grupo de entrenamientos funcional y grupos de 15 a 17 años en distintas 
disciplinas deportivas. También comentar que se da continuidad a la Escuela de Atletismo 
en el Campus de la Universidad Rey Juan Carlos de Fuenlabrada ofertando grupos a 
partir de los 6 años.  
 
Con respecto a la Concejalía de Desarrollo Económico, han podido ver este fin de 

semana, la celebración en la Pz. España de la III Feria de Comercio en la que 42 negocios 

locales han podido darse a conocer y vender sus productos además el 30 de septiembre, 

el acto Fuenlabrada te viste, una pasarela de moda con la oferta textil de la ciudad, de la 

mano de la asociación EMA. Además continua la programación de Fuenlabrada 

Dinámica, con acciones para emprendedores y autónomos que este trimestre oferta 

talleres de Orientación Laboral, monográficos y workshop y otras formaciones en 

colaboración con la Cámara de Comercio. 

En cuanto a la Formación para el empleo dirigida a jóvenes de 16 a 29 años y la 

formación para trabajadores/as desempleados/as, la inscripción se encuentra abierta 

para posibilitar al alumnado desarrollar diferentes itinerarios formativos. Toda la 

información sobre estos cursos y sobre la oferta de la Escuela 3.0 la podéis encontrar en 

la página web del CIFE. 

 

Sobre el programa formativo en alternancia con el empleo, informar de que se van a 

contratar 100 personas desempleadas de larga duración mayores de 30 años en puestos 

de limpieza viaria, limpieza de edificios públicos, monitores medioambientales y oficios. 

 

Además, en La Escuela de Hostelería del CIFE, los profesionales del sector hostelero 

podrán optar a formación de elaboración de recetas con productos de cercanía, con la 

colaboración del Parque Agrario. 

 

Se ha abierto una Convocatoria de ayudas al Fomento del Emprendimiento y 

Modernización de los negocios con una partida de 175.000€ y las ayudas irán entre 600 y 

2000€ por solicitante o negocio. 

 

Sobre la Concejalía de Feminismo y Diversidad, poner en vuestro conocimiento que en 

este mes de octubre comienzan los cursos y talleres formativos, con una oferta de 769 

plazas en acciones formativas con contenido diverso. 
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Además, darán comienzo los talleres y programas de sensibilización en centros 

educativos de primaria y secundaria con el objetivo de prevenir la violencia de género y 

promover relaciones saludables e igualitarias entre la población más joven. 

Informaros sobre actividades puntuales como: el 4 y 5 de Octubre tendrá lugar el Ciclo de 

ponencias “Clara Campoamor”; el 18 de octubre tendrá lugar la Conmemoración del 

Día Internacional de la Lucha Contra el cáncer de Mama; del 10 al 21 de octubre una 

Campaña de sensibilización del programa de Nuevas Masculinidades y en noviembre 

con motivo de la Conmemoración del Día Internacional de la Eliminación de la 

Violencia contra la Mujer contaremos con una programación especial como viene siendo 

habitual. Podrán consultar esta programación en la pagina web de la concejalía, así 

mismo se publicara en redes sociales. 

En el área de diversidad mencionar las asesorías LGTBI, la Conmemoración del Día 

Internacional de Salir del Armario el próximo 11 de octubre, la Campaña de 

prevención y Sensibilización 20 de octubre: Día de la prueba VIH y para el mes de 

diciembre la Conmemoración del Día Internacional de la Lucha Contra el SIDA. 

Desde la concejalía de Infancia y Juventud, informaros de que existe una amplia 

programación de cursos, talleres, y monográficos destinada a la infancia, adolescencia a 

la juventud y sus familias, que abarca acciones en torno al ocio y tiempo libre, el 

aprendizaje de pensamiento computacional, idiomas, medioambiente y disciplinas 

artísticas como el teatro o la danza. 

Además, existe una amplia programación de espectáculos y eventos de interés juvenil y 

familiar de los cuales tenéis toda la información extendida en la página web de 

www.juventudfuenla.com 

Recordaros que dicha concejalía cuenta con un programa de información dirigido a 

todos/as los/as jóvenes de nuestra ciudad a través del cual pueden dar respuesta a las 

dudas que se les plantean sobre diversos temas (estudios, trabajo, ocio y tiempo libre, 

derechos y deberes, viajes, etc.). Además, se tramitan diferentes carnés para jóvenes, se 

ofrece apoyo en el proceso de inscripción en garantía juvenil y el programa de vivienda 

joven en alquiler.  

 
Quiero recordaros, también, que Fuenlabrada es candidata a ser la capital europea de la 

juventud en 2025. Para lo cual sigo demandando el apoyo de todos y todas para que este 

objetivo por el que estamos trabajando se cumpla, e informaros que para el mes de 

noviembre será el veredicto final.   

Desde la concejalía de educación mencionar la puesta en marcha de “Fuenenglish” 

que subvencionará la estancia en el extranjero a alumnos y alumnas de secundaria para 

una inmersión lingüística en la cual se han concedido 543 becas y se están realizando los 

primeros viajes. 
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Además de diferentes programas con subvenciones por parte del Ayuntamiento de 

Fuenlabrada como son: las Fuenbecas, ayudas para libros y material didáctico; el 

proyecto AMANECER y ATARDECER; el Pintamos la Escuela y Fuenconectados, 

programa que subvenciona la compra de tablets, ordenadores y material informático. 

 

Desde la concejalía de mayores, continúa habilitado el punto permanente de apoyo 

digital los fines de semana para resolver dudas tecnológicas en los centros de mayores.  

Informaros que hoy han dado comienzo en los tres centros municipales de mayores los 

talleres para el curso 2022/23, con una oferta de 39 talleres y un total de 5.180 plazas 

incluyendo actividades mentales, manuales, físicas, deportivas. 

 

También, en el día de hoy, y aprovechamos que está aquí la concejala de Mayores, se ha 

presentado el diagnóstico de la ciudad de “Fuenlabrada, ciudad amiga de las personas 

mayores”. Tras dicho diagnóstico, se comenzará con la elaboración del plan de acción de 

mejoras según las características y conclusiones que se hayan recogido de cada parte de 

la ciudad en colaboración con la ciudadania. 

 

Desde la concejalía de cultura, como ya es habitual, tenemos una amplia programación 

de exposiciones, artes escénicas, danza, títeres, circo…que podéis encontrar tanto en la 

Revista de Ciudad Viva como en la web del Ayuntamiento de Fuenlabrada.  

Además, para tener la información de todos los eventos que tienen lugar en nuestra 

ciudad, podéis seguir los distintos perfiles en redes sociales, y, también, existe la 

posibilidad de suscribirse al Canal de Telegram de Ciudad Viva, recibiendo información 

actualizada casi diariamente.  

Desde la concejalía de Salud, os informamos que se mantiene el servicio de control de 
plagas con revisiones y tratamientos periódicos en alcantarillado y atención a incidencias 
que comunican los vecinos y vecinas. Además, se mantiene el servicio de recogida de 
animales abandonados en vía pública, así como el servicio del Centro municipal de 
recogida de animales. 
 
Se está desarrollando, también, en colaboración con Asociaciones de protección animal 
locales, un programa de control de colonias felinas. 
 
Desde la Concejalía se ha puesto en marcha el proceso de contratación del servicio de 
control de población de aves, en concreto cotorras y palomas. Se espera contar con la 
prestación de este servicio a finales de diciembre del presente año. 
Se mantiene la atención en la Oficina Municipal de Información al Consumidor (OMIC) y 
de la Oficina Municipal de Atención al Desahuciado (OMAD). 
Y se mantiene un programa de análisis de agua de grifo de consumidor, recogiendo 
muestras de aguas mensualmente en puntos fijos del municipio y atendiendo las consultas 
y reclamaciones de los propios vecinos y vecinas. 
 
Esta sería toda la información que corresponde al Área Social, que venimos informando 
en las distintas comisiones. Y ahora continuamos con la información del Área de 
Urbanismo y Medio Ambiente.  
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Desde la concejalía de Urbanismo y Desarrollo Urbano Sostenible, resaltando la 
aprobación en Pleno Municipal del Plan de Acción de Agenda Urbana de 
Fuenlabrada 2030, nos hubiera gustado que hubiera sido por unanimidad pero no ha sido 
así, ha terminado con el voto en contra de algún partido político, como es el Partido 
Popular y Vox, a este plan de acción de agenda Urbana que diseñará nuestra ciudad del 
futuro, y que se ha hecho con la participación de la ciudadanía. Gracias a este plan, 
Fuenlabrada será una ciudad más amable, acogedora, inclusiva y comprometida con el 
cambio climático. 
  
Además, mencionar las medidas que desde el Gobierno Local se están tomando para 

ayudar a las familias y a las empresas ante los efectos de la guerra de Ucrania. Por un 

lado, la puesta en marcha de las Subvenciones municipales de accesibilidad en 

edificios residenciales, de hasta 15.000 € en comunidades de propietarios para las 

instalaciones de nuevos ascensores, plataformas elevadoras, adaptación de los 

portales…y hasta 1000€ por vivienda con mayores de 65 años y personas con diversidad 

funcional para el cambio de bañera por ducha, ampliación de puertas de paso, etc. Las 

Ayudas a Vivienda Joven para el pago de facturas del Gas y electricidad y la 

aprobación en Junta de Gobierno de las Ordenanzas fiscales con una nueva reducción 

del IBI, rebaja en el Impuesto de vehículo a más del 90% de los contribuyentes y la 

continuidad de los planes personalizados de pago. A los que nos podremos acoger 

todos lo que así lo dehesemos.  

A continuación, pasamos a detallar las actuaciones que se han realizado durante los 
meses de junio a agosto en nuestro distrito. Voy a dar la información muy genérica y si 
alguien necesita algo mas preciso, que lo diga y se lo aclaramos. 
 
Las obras realizadas mediante el contrato de Conservación y Mantenimiento 
Urbano. 

Obras y Mantenimiento Urbano 

Tareas de conservación, mantenimiento y reparación de las infraestructuras 

públicas, las 30 actuaciones, han estado basadas en el mantenimiento del acerado, 

cambio de losetas, eliminación de alcorques, reparación de hundimiento o levantamiento, 

pequeñas obras de acondicionamiento y mejora de la accesibilidad, eliminando barreras 

arquitectónicas en diferentes pasos peatonales o acondicionando accesos de emergencia.  

• Bolardos:  

Tareas de la conservación, mantenimiento y reparación de elementos de control de 

accesos. Las 10 actuaciones realizadas por este departamento han estado basadas en la 

instalación, mantenimiento y reparación de elementos, como bolardos, bolas, horquillas, 

etc.  

• Alumbrado:  

Las 99 actuaciones realizadas han estado basadas en la vigilancia del 

funcionamiento del Alumbrado Público, conservación y mantenimiento de los centros de 
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transformación, cambio de líneas, luminarias, reparación de farolas, rearmes de 

diferenciales, etc... 

En este período, se han realizado actuaciones en toda la población consistentes en 

la vigilancia del correcto encendido del alumbrado público y los servicios de guardia para 

posibles alertas, revisión del estado de los reguladores en los diferentes centros de mando 

y la revisión de los centros de mando situados en polígonos industriales.  

• Red de riego: 

Las 56 actuaciones realizadas han estado basadas en el mantenimiento y mejora 

de la red de riego municipal, arreglo, sustitución y traslado de bocas de riego, y 

mantenimiento y control de contadores. 

• Redes de saneamiento: 

La limpieza y mantenimiento de la red de saneamiento en el municipio de 

Fuenlabrada son competencia del Canal de Isabel II. En este período, se han trasladado 

11 avisos al canal para la limpieza y desatranco de la red y mantenimiento de elementos 

en mal estado (tapas, registros, rejillas,…). 

Por otra parte, el servicio de pocería del ayuntamiento ha realizado actuaciones 

periódicas de limpieza y mantenimiento de las redes de saneamiento de los colegios y 

dependencias municipales, revisión y limpieza de rejillas de pluviales en edificios públicos, 

entradas de colegios públicos y plazas.  

 

• Aguas: 

Las actuaciones realizadas por este servicio han estado basadas en tareas 

periódicas de revisión, limpieza, cloración de fuentes, mantenimiento y reparación 

mecánica de los Grupos de Presión de Agua y las Fuentes Ornamentales. 

• Obras: 

 

OBRAS DE MEJORA EN EDIFICIO MUNICIPAL CASA DE ACOGIDA DE 

MENORES CALLE LA LECHUGA 18.  

Terminadas las obras de mejora de envolvente térmica.  

 

REURBANIZACIÓN DEL ENTORNO LOS ARCOS. 

Obras actualmente en ejecución, consisten en la rehabilitación y mejora de los 

espacios públicos urbanos, mejora de la seguridad vial y promoción de la movilidad 

sostenible, así como la mejora en la accesibilidad universal.  

 

Las calles incluidas dentro de la reurbanización son; calle Norte desde la calle de la 

Arena hasta la plaza Poniente y desde plaza Poniente hasta calle de las Navas, Plaza 

Poniente y calle Poniente, calle de la Lechuga desde calle de la Arena hasta calle 

/plaza Poniente, y calle de la Lechuga en su tramo estrecho desde calle/plaza de 

Poniente hasta la calle de las Navas.  
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MEJORA TRÁNSITO PEATONAL INTERSECCIONES Y CRUCES DISTRITO 

CENTRO C/MÓSTOLES, CRUZ DE LUISA. 

Obras actualmente en ejecución, mejora de la accesibilidad universal, 

acondicionamiento de pavimentos. Corresponde a la segunda fase del proyecto de 

reurbanización que es una continuidad de las obras que se realizaron en la calle 

humilladero y que también es por la mejora de accesibilidad universal y el 

acondicionamiento de los pavimentos.  

 

Se va a iniciar las obras del acondicionamiento del Cementerio viejo, tan demando por 

parte de los vecinos y vecinas. Con un presupuesto de 300.000 € que en breve 

veremos el inicio de esas obras. 

 

Comentar que también están casi realizadas las obras de remodelación del huerto del 

Cura así como la envolvente de la casa de la música. En breve será la adjudicación y 

en breve serán ejecutadas.  

 

Se han realizado también obras en distintos colegios de esta Junta de Distrito: 

 

C.E.I.P LOPE DE VEGA 

Eliminación del cuadro eléctrico y cableado de la caldera. 

Reforma de los aseos de la 1ª Planta módulo principal 

Instalación de video portero 

 

CEIP MIGUEL DE CERVANTES 

Realización de cuarto de reprografía. Solicitado por parte de la dirección del centro. 

Drenaje en acera del aula de infantil 

Acondicionamiento del terreno e instalación de césped en la parte delantera del edificio 

de educación infantil. 

 

También destacar por parte del Área de Desarrollo Sostenible y Distrito Centro,  y en 

relación a una Faces News noticias esporádicas por parte de alguien. En cuanto a la 

instalación de parquímetros que se van a realizar en la zona centro, he de manifestar 

que no tiene certeza, que no se va a realizar ningún tipo de instalación de 

parquímetros en la zona. Lo que si se esta estudiando y se ha a probado en un pleno 

municipal y se ha debatido es la Zona de Bajas Emisiones (ZBE) como uno de los 23 

municipios de la Comunidad de Madrid como pueda ser Alcalá de Henares, Getafe, 

Alcorcón, municipios mayores de 50.000 habitantes nos vemos obligados a realizar 

estos estudios, y a la implantación de dichas ZBE antes del 31 de diciembre de este 

ejercicio. Y aclarar que no va en la línea de instalación de zona azul, ni de la 

instalación de parquímetros. Simplemente por una cuestión de contaminación y de 

calidad del aire y por contaminación acústica, se están desarrollando estos estudios 

para delimitar esa zona y restringir el acceso cuando esos niveles de contaminación se 

disparan y se están estudiando distintos escenarios a la hora de dichas restricciones, 
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para vehículos con ciertas etiquetas. Pero que no va en la línea de zona O.R.A. como 

esta actualmente en Madrid o en otros municipios la zona azul o zona verde o la 

instalación de parquímetros. No va en esa línea. 

 

 

 

Bueno y sigo que en cuanto a obras municipales se han relizado:    

 

CASETA VIVERO MUNICIPAL 

Instalación y montaje de equipos de climatización.  

 

BIBLIOTECA EL ARROYO 

Apertura de juntas de movimiento en solados 

Colocación de pavimentos 

Sustitución de luminarias 

Pintado de paredes 

 

OPERACIÓN ASFALTO  en esta Junta de Distrito ha sido ejecutadas: 

C/ Tesillo y Arroyada del Tesillo 

C/ de la Luna 

C/ Arados, entre C. de Madrid y Extremadura. 

C/ Fuentesaúco 

C/ Arroyomolinos 

C/ Comunidad de Madrid entre c/ Luis Sauquillo y C/ Higueral.  

 

Como decía anteriormente, si algún vecino o vecina quiere ver expresamente una 
obra o incidencia de alguna calle en concreto puede acercarse al finalizar.  
 

 

Por último, por parte del Concejalía de Medio Ambiente; las actuaciones llevadas a cabo 

por el departamento de limpieza viaria y recogida de residuos se destacan:  

• La limpieza diaria de los residuos depositados indebidamente fuera de los 

contenedores.  

• La limpieza de todos los buzones de los contenedores de residuos al menos una vez a 

la semana.  

• La retirada de sacas de escombros abandonadas por indisciplina.  

• El mantenimiento del servicio recogida de voluminosos viernes, sábados y domingos  

• La Atención a peticiones de limpieza de pintadas, y retirada inmediata de pintadas de 

odio. Los presidentes de la comunidades pueden solicitar mediante el correo electrónico 
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de medio ambiente, la valoración de dichas pintadas, desde el servicio valoran dichas 

pintanda y posteriormente se retiran si efectivamente así lo requiere.  

 
Reiteramos como cada pleno, el recordatorio vecinal para la limpieza de pintadas, previa 
solicitud del presidente de la comunidad de propietarios. 
 
Incidir una vez más en la necesidad que los propietarios de mascotas sean 
responsables y atiendan a su obligación de la recogida de los excrementos caninos 
depositados en la vía pública. 

Solicitar, además, que los vecinos y vecinas continúen colaborando con nosotros en el 
correcto depósito de los residuos. Para el depósito de residuos especiales, que no 
tienen contenedores específico en la vía pública, tienen a su disposición, los puntos 
limpios móviles de calle Gazaperas los lunes y calle Comunidad de Madrid los miércoles.  
 

En cuanto a las acciones desarrolladas por esta área quiero destacar la celebración la 
Semana de la Movilidad, a finales del mes de septiembre. El pasado jueves 22 de 
septiembre fueron 2000 usuarios los que viajaron de manera gratuita en los autobuses 
municipales. También, quiero destacar que el número de centros educativos que este año 
han participado en la celebración del Parking Day, en el que durante la jornada escolar 
plazas públicas de aparcamiento fueron ocupadas por zonas de juego y lectura. De esta 
junta, participaron el Colegio Cossío, CEIP Manuela Malasaña, CEIP Antonio Machado, 
CEIP Aula III e IES Dolores Ibarruri.  

Comentaros e invitaros, también, que el próximo 8 de octubre se va a realizar el Mercado 
de Productores con actividades relacionadas con el comercio de proximidad de las 
huertas de Fuenlabrada, es nuestro objetivo promocionar el comercio de proximidad. 

Se abre turno de RUEGO Y PREGUNTAS: 

Se procede por parte del presidente a dar respuesta de algunas preguntas del Pleno 

anterior. 

José Fernández Gómez – FUENSUR: 

C/ Constitución junto a Grúas Amador, se ruega que se instale una plaza de aparcamiento 

para personas con movilidad reducida. 

Se pasa la comunicación a Policía Local para que estudie la posibilidad de instalarla.  

María Nieves Cuevas Álvarez  – Asoc. Mayores El Arroyo: 

Se ruega que se pase a revisar y se arregle la calzada de la calle Arrollada del Tesillo y 

que se revise o se sustituyan los juegos para niños en la plaza del aparcamiento de 

Miraflor. 
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La calle Arrollada de Tesillo ha sido asfaltada por completo y se está estudiando la 

posibilidad de instalar una zona de juegos infantiles más amplia en el aparcamiento de la 

plaza Miraflor. 

 

PUNTO 5. Ruegos y Preguntas. 

 

Se abre turno de RUEGO Y PREGUNTAS: 

Se abre el turno de palabra para todo aquellos que quieran expresar sus preguntas o 

ruegos, lo hacemos como se hace habitualmente, empezamos por las entidades, 

seguimos con los partidos políticos. Dar las gracias a los vecinos y vecinas asistentes, 

después cuando se cierra el acta, los vecinos presentes en el público que deseen 

trasladar algo, se acercaran a la mesa y me trasladaran sus preguntas o quejas.  

 

- María Antonia Pérez Arrabal - FAPA Giner de los Ríos.  

Se vuelve a solicitar a la Comunidad de Madrid que se finalice el Colegio Ivon 

Blake. Sigue estando sin terminar los chavales, no pueden continuar con la 

siguiente etapa educativa. Cada vez hay más niños matriculados y no cuentan con 

el espacio suficiente para estar a gusto en su colegio. 

- Carlos Javier Vadillo Martínez – Consejo de la Juventud de Fuenlabrada.  

Dar las gracias a todos los asistentes, así como la información que se ha traslado 

del Barrio. 

Desde el Consejo de la Juventud quiero ampliar la información para los asistentes 

de una de las campañas que ha trasladado el presidente. Sobre nuevas 

masculinidades que empieza del 10 al 21 de Octubre, el Consejo de la Juventud 

junto con Hombres del Siglo XXI y nueva esencia, vamos a participar y organizar 

esta campaña. Se recorrerán todos los barrios de la ciudad, en este caso el 

consejo de la juventud no estaría en este barrio, pero si estarán Hombre del Siglo 

XXI el lunes 10 octubre de 17.00 h. a 20.00 h aquí al lado donde el mercadona, 

estarán en un stand y los hombres estarán haciéndose una foto rompiendo un 

papel diciendo que rompen con la violencia machista.  



CSV (Código de Verificación
Segura) IV7AEP7MPZFSUWJO67VXKDXF54 Fecha 18/11/2022 14:49:46

Normativa Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la ley 6/2020, de 11 de noviembre, reguladora de
determinados aspectos de los servicios electrónicos de confianza

Firmado por FELIPE PINEL SANCHEZ APARICIO (Concejal)

Firmado por MARÍA DEL CARMEN MARTÍN CONSUEGRA FERNÁNDEZ CABALLERO (Secretaria Jmd Centro Arroyo la Fuente)

Url de verificación https://sede.ayto-
fuenlabrada.es/verifirmav2/code/IV7AEP7MPZFSUWJO67VXKDXF54 Página 15/24

 
 

 

 

Vamos a tener otro punto en este barrio el jueves 13 de octubre de 10.00 a 13.00 

h. en la puerta de acceso al Carrefour no sabemos si será dentro o fuera 

dependiendo del permiso que se nos de por parte de Gerencia.  

Y en el mercadillo que se pone en el barrio el miércoles de 10.00 a 12.00 h. de la 

mañana. Muchas gracias. 

- Julián Maeso Moreno – ACD Miraflor. 

Simplemente hablar que tenemos dos puntos negros en el barrio, en cuestión de 

movilidad reducida y no tan reducida. Hace tiempo se solicito un paso de cebra 

para unir la Plaza Valdehondillo con el Paseo Valmoral, por que alguien que venga 

de Luis Sauquillo que venga con silla de ruedas o no y quiere pasar a las Plaza 

Valdehondillo, y si quiere pasar a la Calle Comunidad de Madrid, o cruza la Calle 

donde esta la isla de cubos de basura que tiene una acera bastante alta, o se 

queda cortada ahí. El otro punto es aquí en la plaza de Alúa, que se puso un paso 

de cebra, que se revindico en un pleno de esta junta de distrito pero se ha puesto 

un poco mas arriba, de donde esta el peligro. Donde está peligro es en la plaza de 

Alúa donde hay un punto de basura, donde vienen personas mayores y no tan 

mayores, hay una curva de difícil visibilidad, ni el coche ve a la persona que va al 

punto de la basura ni la persona puede ver a coche. Ha habido varios sustos y es 

para que se mire.  

Hay bacheado en el paseo valmoral donde la galería del arroyo, hay tres baches 

muy cortados. Se comunico antes del verano. Esperemos que se repare cuanto 

antes.  

Y por ultimo el viernes iniciamos de nuevo las concentraciones aquí en el centro de 

salud para ver si la Sra Ayuso se digna a abrir lo que deshizo y lo que estropeo que 

fueron los Centro de Urgencias, para montar el hospital si se puede llamar hospital 

Zendal. Ya ha pasado la pandemia ya que en el Zendal no tienen prácticamente 

actividad, por favor que vuelvan los profesionales a los Centros de especialidades 

y vuelvan a abrir las urgencias. Los partidos políticos si quieren apoyar, yo ire 

todos los viernes de concentración. Hay gente que solo se acuerda cuando tiene 



CSV (Código de Verificación
Segura) IV7AEP7MPZFSUWJO67VXKDXF54 Fecha 18/11/2022 14:49:46

Normativa Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la ley 6/2020, de 11 de noviembre, reguladora de
determinados aspectos de los servicios electrónicos de confianza

Firmado por FELIPE PINEL SANCHEZ APARICIO (Concejal)

Firmado por MARÍA DEL CARMEN MARTÍN CONSUEGRA FERNÁNDEZ CABALLERO (Secretaria Jmd Centro Arroyo la Fuente)

Url de verificación https://sede.ayto-
fuenlabrada.es/verifirmav2/code/IV7AEP7MPZFSUWJO67VXKDXF54 Página 16/24

 
 

 

 

que ir al hospital y las urgencias están colapsadas, se tiran allí todo el día. Para 

que se enteren que nos hace falta que abran las urgencias de aquí del arroyo.  

- José Fernández Gómez – Vocal Suplente FUENSUR  

En la zona de los aparcamientos, en la C/ Constitución junto a Grúas Amador, 

quiere aclarar que es dentro de los aparcamientos que hay que no hay ninguna 

plaza reservada para movilidad reducida. La zona que esta cerrada. 

Información sobre los edificios, salió una información en la revista, para solicitar el 

ascensor donde tiene que tener una amplitud, y un mando para abrirse, donde 

puedo dirigirme a solicitar esta información. Por que hay gente mayor en silla de 

ruedas que no saben que se puede solicitar. 

- Fernando Redondo Alonso - FUENSUR  

En la zona de la calle Uruguay y Calle Brasil  hay un aparcamiento que se hizo 

nuevo y hay dos zonas, que no sirven para estacionar coches, me trasladan que si 

esas dos zonas, se pueden poner para estacionamiento de motos puesto que hay 

muchas motos por la zona. Son dos zonas, que entran como 3 o 4 motos en cada 

zona, por que los adoquines que han puesto son muy elevados y allí no entran 

vehículos. Y actualmente las motos las aparcan en las aceras.  

- Fe Rodríguez Escolar – AVV CASCO ANTIGUO. 

Hay unos pasos de cebra que están sin pintar, en la Travesía de Pinto, 1 paso de 

cebra, en la Calle Getafe 2 pasos de cebra y en la Calle la Harina 1 paso de cebra. 

Estaría bien que se pinten por que es necesario.  

Hay unas piedras caídas en la Plaza D. José Fernández Ocaña. Antes de que se 

agrave la situación para que se repare cuanto antes.  

Quiero que den información de la oficina de Isabel II, he ido a hacer unas gestiones 

y voy a la oficina que he ido toda la vida, a la calle la Estación. Pues han hecho un 

piso y allí ya no hay ofician de Canal de Isabel II, fui al Ayuntamiento y me dicen 

que esa, me dan un teléfono y a ese teléfono yo ya había llamado y no existe.  Y 
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no supieron darme contestación o solución. Yo quiero saber si es que hay otra 

oficina en Fuenlabrada y si no hay cual es la más próxima, por que no hay 

información por ningún lado sobre esto.  

En la Calle Constitución, 13 los contenedores de envases y de cartón están rotos. 

Solicita el cambio. 

En la Calle Mártires tiene una horquilla suelta. 

 

- José Antonio Vázquez Arias – AVV CASCO ANTIGUO 

 

Tengo un plano, que os entregare para indicar donde hace falta pintar los pasos de 

cebra, si es posible.  

 

- Javier Valenzuela Ballesteros - Grupo Municipal VOX. 

Quiero empezar dando las gracias, al personal de secretaria de esta junta de 

distrito, incluso a las 22.00 h. de la noche nos han respondido a los emails.  

 

Se hace extensivo a la Policía Local y a la Policía Nacional por el servicio que se 

realiza no solo durante las fiestas patronales, sino durante todo el año. El pasado 

17 de septiembre llama un vecino por que tiene necesidad de sacar el vehículo de 

su garaje. Tiene un problema con menor que tiene problema de salud, y no puede 

sacar el vehículo. Hemos llamado varios vecinos avisando, contestación de la 

Policía Local es que si no puede sacar el vehículo que llame al 112 para la 

atención de este menor. A las 5:45 h. en las inmediaciones de la plaza de toros el 

propio Javier Valenzuela se lo comenta a una patrulla que esta, y le indican que 

estaban agobiados, que no tenían personal. Nos encontramos, con un problema de 

medios tanto humanos como personales. Tenemos una ratio de Policía Local muy 

por debajo de las poblaciones de la Comunidad de Madrid. Es que ellos no pueden 

hacer mas, no podemos pedirles mas. La segunda vez que nos pasa. Por parte de 

presidente se le pide que aclare cual era la situación de no poder sacar el coche, 

Javier Valenzuela aclara, que había otro coche en el vado impidiendo que pudieran 

salir de dicho garaje. El Sr. propietario del vehículo aparco el coche y se tiró desde 

el sábado hasta el domingo por la tarde. No se puede dejar abandonada la ciudad 

por que no tengamos suficiente policía para abastecer pasacalles, fiestas y demás.  
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Que plan tiene el Ayuntamiento para actuación sobre bandas Latinas. Lo sucedido 

esta mañana, ha saltado a la luz por que ha habido un muerto, pero que no es un 

tema puntual. Cualquiera de los bares sobre la 5.30 h que es cuando voy a 

trabajar, Policía Local o Policía Nacional, con alguna verbena montada por bares 

del municipio. Se tendrá que hacer algo.  

La Limpieza Viaria deficiente, lo he visto con mis propios ojos. Lavan con la 

Kärcher, sin producto solo con agua, así no sale. Para que se ponga remedio 

también. 

Las Piscinas Municipales, haber si hay otra forma de pago, ya que de forma 

anticipada y telemática solo se puede sacar una sola entrada, en ventanilla solo se 

vende bonos de 10 baños.  

Las obras de los colectores, llevamos mucho tiempo con las obras, en verano a 

penas no se les ha visto trabajar, por lo menos eso me comunican. Quería saber 

que plazo de ejecución hay para terminar estas obras. 

Alumbrado de la Calle La Fuente, llevan 3 días sin luz y sin motivo aparente. Y sin 

respuesta al email del 1 de septiembre indicando que estaba apagada.  

Tema de las fiestas, la gente se queja, los wc estaban fuera del recinto municipal, 

cuando salías al baño por aforo había familias que se quedaban la mitad fuera y 

mitad dentro. Si se ponen los aseos dentro se evita que la gente tenga que salir 

fuera.  

En la calle Luis Sauquillo con Comunidad de Madrid, cerca de la fuente de entrada 

al barrio, sobre los 5.45 h. hay mucha agua en la calzada, entiendo que es de riego 

los aspersores tiran mas agua en la calzada que dentro del jardín, pero que lo 

miren los responsables, para dar una solución. 

Ratas en la zona de Calle Extremadura, 44-46 ya no son ratas son gatos, hay dos 

setos que no se han tocado desde antes de la pandemia.  

Tenemos un hundimiento de tapa de alcantarilla, entre la Calle Paular, Miraflores y 

Aldehuela. Se ha intervenido varias veces, pero sigue saliendo el bache.  

Al final de la Calle Constitución hay escombros. Calle Constitución inicio de las 

obras.  

 

Interviene el Presidente, y comunica que se mirara esa zona.  
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- María Ángeles Camacho Zayas – Grupo Municipal Partito Popular.  

 

En primer lugar quiero hacer un apunte sobre esos escombros, son los escombros 

del colector que si que es en la zona de la rotonda, y efectivamente son de esa 

obra. Como esta acotado, los propios operarios son los que lo manipulan para 

tener espacio para trabajar.  

 

Respecto acta anterior, se me pregunto directamente, cuando yo no estaba, 

solicitaría que se me pregunte cunado estoy presente, que suele ser siempre. Si 

fue Nieves, también quiero expresar que en una Junta de Distrito no se tiene que 

debatir quien puede venir o no a la ciudad. Como se hizo en el pleno anterior, 

hacia la Presidenta de la Comunidad de Madrid, se puso en duda que porque venia 

el 4 de mayo a Fuenlabrada. Puesto que es una ciudadana española y puede 

moverse por el territorio como cualquiera. También quiero rogar que se acate el 

acuerdo llegado en Comisión Permanente, de tratar temas de la Junta de Distrito y 

que se salta sistemáticamente. 

Respeto a las ruego que se han traído con anterioridad, de la Calle la Beata y que 

los vehículos hacen caso miso, siguen pasando vehículos cuando esta restringida 

para vehículos de los vecinos de esa calle, pero hay vehículos que siguen pasando 

por ella. No se ha puesto ningún medio al respecto, sobre todo días con mas 

afluencia como este fin de semana pasado, con la Feria de Comercio, pasan por 

allí muchísimos coches. Ya ha habido problemas, y pueden volver a provocar 

problemas. 

Otro ruego falta de mantenimiento de la zona y que según los vecinos el consumo 

de drogas en el parque de Calle Lavadero con Calle Torrejón. Se juntan grupos 

grandes de gente y que han tenido que llamar a la Policía por que ha habido 

alguna pelea.  

Rogamos de nuevo que se arregle el asfalto de las pistas en el Ferial, al lado de 

las porterías, donde se ponen las carpas de la feria, se supone que es una pista de 

patinaje, esta totalmente inutilizable por que el asfalto esta lleno de grietas. 

Solicitamos también que se incrementen puntos de luz en Calle Honda. 

Se solicita también se incremente, puntos de luz en la zona del Campo de Futbol 

de la Aldehuela, que parte de los que ya hay están actualmente rotos.  
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También nos trasmiten los ciudadanos que después de las Fiestas la Limpieza de 

la zona de es deficiente.   

La biblioteca del Arroyo esta en obras ahora, que se esta llevando a cabo 

actualmente, si hay una aproximación de fecha de terminación. Y si se ha valorado 

habilitar un espacio para el estudio, puesto que en esta junta de distrito es la única 

que hay. Por ejemplo, la habilitación para el estudio en el Centro de los Arcos o en 

el Espacio joven la plaza. 

Nos trasladan vecinos de la Calle Santa Juana, cerca de la iglesia Santa Ana, han 

solicitado la retirada de una furgoneta que lleva estacionada desde hace bastante 

tiempo, por si puede que se revise el protocolo.  

En general la suciedad del barrio es notable, sobre todo, por ejemplo, las aceras 

de la zona de Av. Francisco Javier Sauquillo, donde hacienda cerca del comedor 

social la casilla y donde el Colegio Cervantes, justo donde el Bankia, las aceras 

están negras. Barren, pero la maquina no pasa. 

También nos trasladan los ciudadanos, que se solicite a los centros educativos en 

especial, que el Colegio Cervantes, baje la música de los recreos. Hay gente 

durmiendo o estudiando. 

También solicitar que se vuelvan a retrasmitir por streaming, los plenos de esta 

Juntas de Distrito. Para facilitar a gente que no puede acudir, seguir los plenos. 

Nos trasladan vecinos de la zona, problemas de convivencia, del Paseo Valmoral 

con la Asociación Miraflor. Rogamos se nos de traslado de las actuaciones que se 

han llevado a cabo, por parte del Ayuntamiento y de la Policía Local, en relación 

con esta queja.  

Tenemos problemas de accesibilidad para las personas con movilidad reducida, en 

Calle Humanes, Calle Arena, es impracticable, Calle Las Navas, Calle La Harina, a 

la altura que da a Miguel de Unamuno, Calle La Fuente al principio donde termina 

la Calle La Iglesia. 

Volvemos a solicitar el asfaltado en Calle Santa Ana, entera los resaltos están 

rotos, Calle Humanes, Calle Fuentevaqueros, a la altura de la trasera del 

cementerio, Calle de Las Navas, Calle Humera, en la Calle La Plaza un montón de 

baldosas levantadas, Calle de la Beata, Calle Mártires, Calle Honda y Calle 

Fuentesauco. 

Se solicita que se lleven a cabo actuaciones para disuadir la doble fila en la puerta 

de los colegios, incluso se ha trasladado por parte de los trabajadores de EMT que 
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en la Calle Comunidad de Madrid si coincide entra o salida a la altura del Colegio 

Virgen de la Vega y del Colegio Ramón y Cajal, se pueden tirar bastantes minutos 

por la doble fila de los colegios. Esto afecta a lo largo de la calle Comunidad de 

Madrid dificulta la visión tanto del conductor como del peatón. Rogamos se estudie 

formas de disuasión. 

Durante las ultimas semanas se han incrementado la peleas en la zona del ferial. 

Concretamente el miércoles pasado tuvo que acudir la policía, tres veces a lo largo 

de la tarde. La última de ellas los comerciantes tuvieron que bajar el cierre, por que 

había un grupo de 30 personas corriendo con la Policía detrás. 

Rogamos se de traslado al Ayuntamiento de la necesidad del aumento de efectivos 

de Policía Local. Ciudades como Alcorcón con 172.000 habitantes tienen 271 

efectivos, o Móstoles con 210.000 tienen 343. Nosotros tenemos 206, 40 de ellos 

han pedido traslado. Se queda la ratio en 0.85 de Policía Locales por cada 1.000 

habitantes. En 2021 se nos penalizo por que no cumplíamos con la ratio del 

programa Eficam. Es un tema bastante importante, con el incremento de violencia, 

que esta siendo palpable. Desde el equipo de Gobierno de Fuenlabrada se esta 

pensando en incrementar los efectivos de Policía Local.  

Y por nuestra parte nada más.  

 

- José Miguel Aguilar Fernández - Grupo Municipal Partido Socialista.  

 

Desde el Grupo Municipal Socialista queríamos lamentar el fallecimiento del 

compañero en los festejos taurinos. 

Agradecer a las Asociaciones aquí presentes, la labor tan importante que 

desarrolláis en el día a día de la ciudad.    

A los grupos municipales que hay aquí representados, quería decirles que, cuando 

hacen un relato sobre barrio, sobre la situación es una situación devastadora lo 

que estáis presentado. Creo que no tiene reflejo con la realidad del barrio.  

Respecto a la seguridad ciudadana he de decir que según la Comunidad de 

Madrid, según el informe de la Comunidad de Madrid, elaborado por el equipo de 

Ayuso, dice que Fuenlabrada es la tercera ciudad más segura de la Comunidad de 

Madrid, con menos criminalidad. Son datos que se recogen en el diario el Mundo.  
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Tiene que intervenir el Presidente por que de nuevo no se respeta el turno de 

ruegos y preguntas. No tiene cabida el debate ni el cruce de ideas ni cruce de 

opiniones, salvo algún tipo de aclaración como ha sucedido unos minutos antes. 

Por favor dejen intervenir al que tiene el turno de palabra.  

 

Sigue con su intervención José Miguel, se entiende que hay problemas puntuales, 

lo que ha pasado hoy, ha sido un hecho grave, puntual que nada tiene que ver con 

los datos del informe que emite la Comunidad de Madrid. Si queremos hacer del 

barrio un drama, nos hacemos un flaco favor a la zona. Si se exponen problemas 

sobre la mesa que sean reales.  

Por otro lado, y ya que nos han cerrado el Suaps, nos han cerrado el centro del 

Arroyo, la compañera del grupo del partido popular hace dos plenos relato una 

serie de medidas que había tomado la Comunidad de Madrid, pero por hoy la 

realidad es que ese centro de atención primaria de las urgencias sigue cerrado a 

cal y canto desde la época de la pandemia. Rogamos a la Comunidad de Madrid 

que se digne a abrir el centro de salud.  

Gracias.  

 

Toma la palabra el Presidente, si que rogaría como se dice siempre, todo el mundo tiene 

voz y voto, y se hace muy desagradable para el que preside este Pleno, todo el mundo 

puede intervenir, en nuestro turno de palabra, por favor nos respetemos entre todos.  

 

Haciendo la aclaración a Julián de Asoc. Miraflor, que cada uno expresa en su turno de 

palabra, lo que cree necesario.  

 

Lo que quiero trasladar para terminar, y en vista de que alguna persona nos ha trasladado 

bastantes ruegos y preguntas que esperamos que se trasladen todos ellos por escrito. Y 

los que han aludido, que esa parte a mi me toca, a mi no me vale lo de la limpieza en 

general, yo tengo por costumbre, cuando algún miembro de este Pleno o incluso algún 

vecino, ir con la persona donde se tiene la queja a comprobarlo. Con lo cual, en este 

sentido, tengan en cuenta que yo como Concejal de Medio Ambiente, les citare si ustedes 

lo tiene a bien, para acompañarles y visitar las zonas que ustedes me digan y por 

supuesto recoger las quejas que ustedes me planteen. Yo no voy a ser quien diga que la 
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ciudad es la más limpia de España, ahora también lo que no voy a consentir, que me 

trasmitan un “en general esto esta sucio”, por favor cuestiones concretas, por que las 

cuestiones concretas son con las que se pueden actuar y plantear soluciones. Les 

emplazo a todos tanto grupos políticos, como a las asociaciones, a acompañarles y verlo 

in situ. Recogemos por supuesto todos los ruegos y preguntas, y debido a las extensas 

peticiones no vamos intentar darles contestación en el siguiente pleno, les daremos 

contestación antes.  

 

Creo que Ana quiere comentarles algo en relación con las ayudas, que ha planteado por 

parte de Fuensur.  

 

Toma la palabra Ana M. Perez Santiago, buenas tardes a todos y a todas, quería darle 

respuesta a José de la Asociación de Fuensur, quería trasladarles que este equipo de 

Gobierno ha puesto encima de la mesa un millón de euros para ayudar a las familias, con 

dos líneas de actuación fundamentales, dividas en 500.000 € ayuda para jóvenes entre 18 

y 35 años, les vamos a ayudar para pagar los gasto de luz y de gas, hasta 1.200 €. Esta 

es una línea de actuación de medio millón de euros. El otro medio millón de euros va 

destinado para ayudas a la accesibilidad, mejora de la accesibilidad, dentro de esta ayuda 

hay dos líneas de actuación, una es para los edificios es decir para vivienda colectiva, en 

este caso lo tendrá que solicitar el administrador o el presidente de la comunidad. Es para 

la instalación de ascensores, esta línea ya la teníamos abierta con anterioridad serían 

hasta 15.000 euros de subvención por la instalación del ascensor. Pero ahora se ha 

incrementado en tres líneas de actuación, una seria para la mejora de accesibilidad de los 

ascensores ya existentes, que creo que es tu caso, la puerta es estrechita, en ese caso 

también se puede obtener esta ayuda tiene 6.000 € de subvención para arreglar este tipo 

de actuaciones. Tienes que dirigirte al Instituto Municipal de la Vivienda que actualmente 

está ubicado en Edificio de los Arcos. Calle norte, 10 se ha trasladado el Instituto 

Municipal de la Vivienda, junto con la oficina Distrito Centro a este edificio para que sea un 

punto central para la ciudad.  

En esta oficina se podrá gestionar todo este tipo de ayudas. La otra línea de actuación 

sería para la vivienda individual para la mejora de accesibilidad a personas mayores de 65 

años o tengan una persona a su cargo con alguna discapacidad igual o superior del 33%. 

Estas ayudas están destinadas para accesibilidad en los baños o cocina, si se tiene que 

cambiar alguna puerta del pasillo, esas cosas.  
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La Ley si que es de obligado cumplimiento, la ley obliga a las comunidades a cumplir con 

esta Ley de accesibilidad, para cualquier aclaración ya sabéis en el Instituto Municipal de 

la Vivienda o en la Delegación de Desarrollo sostenible. Gracias. 

 

El presidente toma la palabra y da por concluido el este Pleno.  

 

Tomamos notas y recordamos que existe un correo a disposición de los vecinos para 

trasladar las incidencias: jmdcentroarroyofuente@ayto-fuenlabrada.es 

 

En relación con el público presente en la sala, y como se ha llegado al acuerdo en esta 

Junta de Distrito, y si los vecinos quieren trasladarnos sus peticiones. Será fuera de la 

Sesión, por tanto, se da por levantada la sesión.  

 

Gracias todos por vuestra asistencia. 

 

Y no habiendo más asuntos que tratar el Sr presidente levantó la sesión, siendo las 20:12 

horas, de todo lo cual como secretaria doy fe. 

 

En Fuenlabrada, a la fecha que figura en el pie de este documento que se firma 

electrónicamente con Código Seguro de Verificación. 

 

 

Fdo. Dª. Mª Carmen Martín Consuegra Fernández Caballero 

Secretaria Delegada de la JMD  

 

 

VºBº Fdo. D. Felipe Pinel Sánchez Aparicio. 

Presidente de la JMD Centro - Arroyo – La Fuente 


